
 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η AIM ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ASCERTAIN» ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΕ ΠΡΟΣΙΤΑ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ  

 

Η AIM συμμετέχει σε ένα ευρωπαϊκό έργο για την οικονομική προσιτότητα των φαρμάκων. Το Πανεπιστήμιο Erasmus 

του Ρότερνταμ, που έχει την ηγεσία του έργου, μόλις ξεκίνησε εδώ και τέσσερα χρόνια τις βελτιώσεις της 

Προσιτότητας και της Αειφορίας μέσω νέων μοντέλων τιμολόγησης, κόστους-αποτελεσματικότητας και αποζημίωσης, 

για την αξιολόγηση καινοτόμων τεχνολογιών υγείας (ASCERTAIN). Το ASCERTAIN είναι ένα έργο που χρηματοδοτείται 

από το εμβληματικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την έρευνα στην υγεία «Horizon Europe» και, μεταξύ 

άλλων, θα αναπτύξει νέους τρόπους υπολογισμού του τρόπου με τον οποίο τιμολογούνται νέα και ακριβά φάρμακα, 

όπως για παράδειγμα η γονιδιακή και η κυτταρική θεραπεία. 
 

«Η έναρξη του ASCERTAIN είναι ένα πολύ σημαντικό βήμα. Είμαστε ευτυχείς που 

θα  συμμετέχουμε στο πρόγραμμα αυτό, καθώς θα μπορέσουμε να συνεχίσουμε 

το έργο μας στο θέμα της οικονομικής προσιτότητας των φαρμάκων.» 

Loek Caubo, Πρόεδρος ΑΙΜ 
 

Ανοδική πορεία στις τιμές των φαρμάκων 

Τα Ασφαλιστικά Ταμεία Υγείας και οι φαρμακευτικές εταιρείες 

έχουν αναπτύξει μηχανισμούς για την τιμολόγηση των 
φαρμάκων, προκειμένου να εξασφαλίσουν την πρόσβαση των 

ασθενών σε νέες τεχνολογίες υγείας, διατηρώντας παράλληλα 
τα συστήματα υγείας οικονομικά βιώσιμα. Ωστόσο, οι τιμές 

των φαρμάκων παρουσιάζουν ανοδική πορεία, σε τέτοιο βαθμό 

που πλέον σχεδόν όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) 
πλήττονται από προβλήματα πρόσβασης. Επιπλέον, μια νέα 

γενιά φαρμάκων με σημαντικές τιμές καταλόγου αναμένεται να 
εισέλθει στην ΕΕ και να φέρει εκτός ισορροπίας τους 

προϋπολογισμούς για την υγειονομική φροντίδα, καθώς και να 
μην φτάσει σε όλους τους ασθενείς. Πρέπει να βρεθούν λύσεις 

για τη διασφάλιση της ισορροπίας μεταξύ των αναγκών των 

ενδιαφερομένων. 
 

Κοιτάζοντας πέρα από το state-of-the-art 
Η AIM αποτελεί μέρος μιας κοινοπραξίας με επικεφαλής το 

Πανεπιστήμιο Erasmus του Ρότερνταμ που συνεργάζεται με 

άλλους οκτώ εταίρους που περιλαμβάνουν ακαδημαϊκό κόσμο, 
εταιρείες και διάφορους ευρωπαϊκούς οργανισμούς. Τα μέλη της 

κοινοπραξίας θα δρουν πέρα από την τελευταία λέξη της 
τεχνολογίας όσον αφορά τα μοντέλα και τις πολιτικές 

τιμολόγησης και αποζημίωσης, την αξιολόγηση τεχνολογιών 

υγείας για τρεις τομείς ασθενειών: φάρμακα ακριβείας για τον 

καρκίνο, κυτταρική και γονιδιακή θεραπεία καθώς και ιατρικές 

συσκευές για διαγνώσεις  in vitro. Στόχος του έργου είναι να 
συμβάλει στην καλύτερη πρόβλεψη και υπολογισμό των 

συνθηκών τιμολόγησης, HTA και αποζημίωσης για καινοτόμες 
τεχνολογίες υγείας (IHTs). Το κόστος έρευνας και ανάπτυξης θα 

είναι μεταξύ των στοιχείων που θα ληφθούν υπόψη σε αυτές τις 

νέες μεθόδους υπολογισμού.  

 
Η AIM δραστηριοποιείται από το 2019 με τη διαφάνεια των 

τιμών των φαρμάκων 

Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι το ASCERTAIN 
εγκαινιάζεται καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα δημοσιεύσει τις 

νομοθετικές προτάσεις της για την αναθεώρηση της 
φαρμακευτικής νομοθεσίας στις αρχές του 2023. Το ότι η ΑΙΜ 

συμμετέχει στο ASCERTAIN αποτελεί επίσης άμεση συνέπεια 

του έργου μας για δίκαιη τιμολόγηση, που ξεκίνησε ήδη από 
τον Δεκέμβριο του 2019 με τη δημοσίευση του μοντέλου 

δίκαιης τιμολόγησης, της πρωτοποριακής μας πρότασης για τον 
περιορισμό των υπερβολικών επιπέδων τιμών των φαρμάκων. 

Η AIM θα είναι συνεπικεφαλής του πακέτου εργασίας για τις 
μεθόδους τιμολόγησης για καινοτόμες τεχνολογίες υγείας. 

28 Νοεμβρίου 2022 
 

 

Η Διεθνής Ένωση Αυτοδιαχειριζόμενων Ταμείων Υγείας (AIM) είναι ο διεθνής οργανισμός-ομπρέλα ομοσπονδιών των 
 αυτοδιαχειριζόμενων ταμείων υγείας και άλλων μη κερδοσκοπικών ασφαλιστικών παρόχων φροντίδας υγείας. Συγκεντρώνει 54 μέλη 

από 28 χώρες της Ευρώπης, της Λατινικής Αμερικής και της Αφρικής και Μέσης Ανατολής. Τα μέλη της AIM 
παρέχουν υποχρεωτική/ή/και συμπληρωματική κάλυψη υγείας σε περίπου 240 εκατομμύρια πολίτες σε όλο τον 
κόσμο, συμπεριλαμβανομένων σχεδόν 209 εκ. στην Ευρώπη. Ορισμένα από τα μέλη της διαχειρίζονται, επίσης, 

υγειονομικές και κοινωνικές υπηρεσίες. Η AIM προσπαθεί να υπερασπιστεί την πρόσβαση στην υγειονομική 
περίθαλψη για όλους μέσω ασφάλισης υγείας βασισμένης στην αλληλεγγύη και τον μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα. 
Αποστολή της είναι να παρέχει μια πλατφόρμα στα μέλη για να ανταλλάσσουν κοινά θέματα και να εκπροσωπούν 

τα συμφέροντα και τις αξίες τους στους ευρωπαϊκούς και διεθνείς θεσμούς. 
Περισσότερες πληροφορίες: www.aim-mutual.org -Twitter: @AIM_healthcare 

Επικοινωνία: Thomas Kanga-Tona - thomas.kanga-tona@aim-mutual.org   
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